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Bibretzei ai

pártoktól független politikai napilap.
ULÖFIZETÉSI ÁRI 
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Velelóa szerkesztő i
SÍPOS BÉLA.
Kiadók és laptnlajdonosok :

HOFFMANN éa KRONOV1TZ.

Hzerkes/.lőséu és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piaoz-utcza 47» és 49. szám.

Jegyzetek egy sajtóperhez.
Debreczen febr. 13.

A debreceni függetlenségi párt el­
nöke, a református egyház ügyésze, 
a törvényhatósági bizottság ez idő sze­
rinti irányitója Márton Imre több mint 
tiz sajtópert indított a debreceni sajtó 
egyik munkás tagja Székely Imre el­
len. A sajtóperek egy nagy harcnak 
következményei, a mely a két fél kö­
zött másfél év óta folyik. E harc sze­
mélyi mativumai bennünket nem ér­
dekelnek — ez Márton és Székely

fórumra, s kívánja, hogy ha Márton 
Imre ellen bizonyítékokat akar előtárni 
a védelem, akkor a főmagánvádlő is 
bizonyítékokat, politikai természetű bi­
zonyítékokat fog nyilvánosságra hozni.

Ezután a kijelentés után minden­
kinek az volt az impremiőja, hogy 
Márton Imre fél az esküdtszéktől. Mert 
a bátor ember, a ki igazságának tel­
jes tudatában van, kitárt mellel, nyíl­
tan áll a polgárok lelkiismerete elé, s 
büszkén kiáltja oda, mondjatok felet­
tem igazságot! Valő-e a mit rólam 
állítottak ? Ha való, ha igaznak bizo-

^“““7“ 7. 7.7.7. nyúl be, akkor belepusztulok, eltaka-Imre dolga. Megtörtént tények e öl ro*dom a l(5zélet [er6röl_ (le ha az et­
alonban nem térhetünk ki, és Pet ^ i lenkezöjc bizonyul be, akkor bűnhőd­
ni nem, mer a mint bevezető so-1 a v'Miő érdeme szerint.
iáinkban jeleztük Márton Imre kbzhi-: ^z, Vlyr[uk, ezt kellett volna cse-
vatalt tölt be, elnöke egy hatalmas ! lekedni Márton Imrének,

gyék át ezt a nagyszabású közintéz­
ményt, a miniszter megmarad a mel­
lett, hogy a patancsnokság Debreczené 
legyen.

Ebben az ügyben ma érkezett le 
a belügyminiszter leirata, a melyben 
a parancsnokságnak ez év május ha­
vában való elhelyezésére nézve kér 
intézkedést a várostól.

A leirat teljes szövegében a kö­
vetkező :

Múlt évi rendeletem alapján a Deb- 
reezen városában felállítandó csendőrke­
rületi parancsnokság elhelyezése tárgyá­
ban a múlt évi deczember hó 20 án meg­
tartott értekezletről felveit jegyzőkönyv 
ben foglaltakat tudomásul vettem.

Az ezen jegyzőkönyvben foglaltak 
alapján felhívom a polgármester urat, 
hogy a szóban forgó kerületi parancs­
nokság részére szükséges 1 parancsnoki 
1 h. parancsnoki, 1 másodtiszti, 3 segéd-

■ x.* 4 : Cl U«dUI«ArtAr»i Q or/ó rn xrn Ipártnak, t irányítója Debrecen vn os, E helyett ö az inkriminált cikk 2 hadbirósági, 3 számvevőségi
közügyéinek. Ezt a Alánon írni ,t a ccvik feltételes kijelentésébe, sőt nem í ruhakezelő bizottsági iroda szobát, 1 rak- 
„Heggeli Újság“ olyan súlyos vádak-j.g kijelentésébe hanem kérdésébe ka- j tár helyiséget 1 kőnyomda 1 irattár vé­
kái illette, a melyek valódisága esetén: 0_7L(lott bele s a vádlottal szem- «zére szükséges egy egy szobát s a met- a többszörös fontos funkciót betöltő bizonyít kM. Miért M-
Márton Imre a közönség szeme clotty kért a felhozott és inkriminált béllet Utjan • 
igen különös világításba kerülne. E v^akra bizonyítást? A konkrét vál- 
vádak dolgában ma volt az első lépés, , . ra a meiyek ki ordítanak a címből,
Z.UV.W1 nn nllz-alnmh/Sl fíirtillk kötfi AS- 1 • . i. * • ___ebből az alkalomból tartjuk köteles-j g mel„ek bt mint egyházi ügyészt
ségünknek az üggyel foglalkozni. | érintik rendkívül súlyosan.

Ma reggel össze ült az eskudtbi- j gz férfias egyenes efjárás lett 
róság, hogy ítélkezzék a ,,Márton Imre. v0|na> így meghozott verdikt tel­
es közveszélyes bandája“ cimü Clkkjiesen‘ megnyugtatta volna a közvé- 
irója felett. A vádlott Székely Imre ^ |emgnyt_ a mai naptól kezdve azon- 
volt. A vádló Márton Imre nem jelent b£m egy‘ kíg zavar állott be a perben.
meg személyesen, dr. Körösi Kálmán 
képviselte.

Az esküdtszéki terem küszöbén 
leráztuk magunkról az elfogultság lát- |átni ebben az ügyben, 
szálát is, közönyösen hideg szemmel 
mérlegeltük a tényállást, hideg sze­
mekkel pillantottunk újságíró társunk­
ra, a kií egy nagy küzdelem ültetett 
a vádlottak padjára. Az egyedül helye­
sen kialakult felfogás a kővetkező le­
hetett csupán.

Márton Imre a súlyosan meg­
vádolt közíunkciónárus ki jelenti, 
hogy helyt ad a legszélesebb körű 
bizonyításnak. Megvádolták — bi­
zonyítsanak a vádlók,

ként intézkedjék, hogy eme elheiyezé* 
f. évi május l ére a létesítendő kerületi 
parancsnokságnak okvetlenül rendelkező 
sére bocsájtassék.

Megjegyeztetik, miszerint ezen ideig­
lenes elhelyezés bérletének időtartama 
csakis az újonnan építendő laktanya el­
foglalásának napjáig terjedhet, minél 
fogva a kötendő szerződésben kifejezés 
lesz adandó annak, hogy a bérlet az uj 
laktanya elfoglalásának napjával megszü-

J — -- - , . - nik s ezen időponton túl a kincstári bért
Lesz rá gondunk, hogy annak ide én fiz0tni nem köfeles.
felvilágosítsuk jő előre az esküdteket i a tanosztály részére kijelölt Gi- 
nrról hoav lehet és hogy kell tisztán lány-féle laktanyára a szükséges tatarozá- 

’ ■ 1 sok akként foganatositaodók, hogy ezen
Bárd.

Mégis csak Debreczen.
A osondőrkerületi parancsnokság 

elhelyezése.

A miniszter leirata.’
— Saját tudósi tőnktől. —

Debreozen, febr. 18.
■nsanaR a vámon Ma immár véglegesnek tekinthető,
Ám az első negyedórában meg- hogy az uj .fendörkerületi parancs^ 

lepetés történik. A fömagánvádló Már- nokságok egyike Debieczen le z. H 
ton Imre nevében szintén vádaskodik, való volt Panajott ^ . . t“nÄ08*08
politikai tendenciájú dolgokat hurcol a azon óhajtasa, hogy gy • ___ —---------------

laktanya f. évi május 1-óvel a csendőr­
ség által akadálytalanul elfoglalható 
legyen.

E laktanyáért a használat tartamúra 
az 1879 évi XXXVI. t. c. 31. §. 2. a 
pontja alatt megállapított bér fog fizet­
tetni.

Végül a csendőrség elhelyezését il­
letőleg felhívom a polgármester urat, — 
hogy az e célból tervszerűen építendő 
laktanyára vonatkozó terv vázlatának és 
költségvetésének elkészítése s hozzám 
való felterjesztése iránt intézkedjék, hogy 
annak alapján első sorban az építkezés 
kérdésben s aztán a szükksóges módosí­
tások s a bérlet felvételére vonatkozó 
megállapodások eszközölnötök legyenek. 

Budapest, február 7. Szabó minisz-

Máyer Jenő jelentése:
Üzletemben sestakeHi rizlmg
kapható félliteres üiregekbeo 3b 
fsilér, üvegért 4 fillér betét.
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A kamara zárszámadása.
TizeKer korona ipari célokra.

— Saját tudóniWktól.. -.
Debreczeni íébr. 13- 

A kereskedelmi és iparkamara múlt 
évi kiadásairól, bevételeiről és vagy ‘

évonkint az n
munkásságával lét-

líehoz B áldozatkészen támogat.

lagáról a 'napokbun készítette el záró-
számadásait. Ä könnyen áttekinthet) szám- 
adás megjelent nyomtatásba bi..
számvevő bizottság, továbbá 
7ottsáer toLmapi ülésében vizsgálta azt le lü A s ámadPás tételeit teljesen rendben 
találta. A zárószámadás tárgyalás alá ke 
rül a szombati közgyűlésen és amely aztan
a miniszter elé terjeszti. „Vnit

A zárszámadás igen kedvező képet nyu., 
a kamarai gazdáik dósról, a vagyon >•
Iáid állásáról s az előirányzatok és 
tekezósek öszhangjarol. Itt közölj, 
zárszámadások főbb adatait, zarje be téve 
minden tétéinél az előirányzatot, illetve a 
vagyonnál az előző évi állagot. A kamara 
bevételei : Illetékekből 4989o kor (50000) 
Házbér 6610 kor. C6500) ^unkakereset 
889 kor. (590) Kamatok 489 kot. loOO)
R aides bevételek összege 57838 korona 
f57500) Rkiv. betétek 40ó22 kor. (38060) Rendi kiadások összege 60826 korona. 
(59244) Rendkívüli kiadások 18878 kor. 
(21)000) Felesleg 19151 kor. (16063 )

Személyzeti kiadásokra ko.tott a ka­
mara 26511 koronát, (25700) dologiakra 
10877 kor., (10050) beruházásokra 202o 
kor., (1800) szakoktatás, iparfejlesztés és 
humanizmusra 10228 kor., (10(00) a- 
gyona készpénz c* értékekben, ingókban 
és követelésekben 304.783 kor., 360673) 
tartozási terhei 109898 kor., (169372) 
tiszta vagyona 16488a kor., (161.0U7) 
vagyongyarapodás 3577 kor.

A nyugdíjalap vagyona 122.a99 kor., 
(115527) gyarapodás 6872 kor. A kama­
rának természetesen nincsenek Yagy°n" 
gyüjtési tendenciái, csak annyi illetéket 
szed az érdekeltségtől, amennyi a háztar­
tási kiadásokra s a kamara által szolgált

Márton Imre sajtópere.
A tárgyalást elhalasztották.

Bizonyítékok jönnek.
— Saját tudóéi tőnktől.

Debreczen, február 13.
A törvényszéki palota esküdtszéki 

terme majdnem nagy eseruénJ B“"ha^ 
lett tegnap. Itt kellett volna úgy t - 
tolvni annak a sajtópernek, a melyei 
Márton Imre a debreczeni fuggotienségi 
nárt elnöke indított Székely Imre a Deb 
Ä Reggeli Újság főszerkesztője eUen 
Az inkriminált cikk emm: „Márton lnne 
és közveszélyes bandája , m

Az esüdtbiróság elnöke Kei okos Ja 
nos dr. volt, szavazó bírák ^aíaA ber.e,n 
és Tó óy István. Az első magánvád)ó Mar­
ton Imre, a másodrendű dr. Varga Lajos. 
Egyik sem jelent meg, képviseletükben 
faKörösy * Kálmán ült az ügyész aszta­
lhoz A Vádlott Székely Imre védőjével 
dr. Révi Nándorral érkezett a tdiemm.

Az esküdtek kisorsoiása után di. 
Kerekes elnök ismertette a vadiramt. v á­
dolva van Székely Imre kőt rendbeli rá­
galmazással, a melyet Marton Imre 
Varga Lajos dr. ellen követett el.

Dr. Varga Lajost büntetendő cselek­
mény elkövetésével vádolta Székely Imre 
Minthogy ez ügyben meg nem hoztak 
jogerős bírói Ítéletet, Kerekes elnök azt 
javasolta, hogy ezt válasszák kuto 
Márton esettől. Ezt ugy a magánvádló 
képviselője, mint fíevz Nándor dr. eilo
ö<idtóA Márton ügynél Révi Nándor ál­
lott fel és ólt előterjesztéssel. Védence az 
inkriminált cikkben foglaltakat bizonyí­

tani tudja, épen ezért kéri az általa felső- 
ro" 'Sw.ySuKfdr. _ ellenbizonyité-

kok l6toj%n;ÍSkkvéibmvonult tárgya
fásra. Rövid tanácskozás után kerekes 
elnök kihirdette, hogy a törvényszék 
mindkét léi bizonyításának helyet ad. De 
mert a tanuk vallomása sok időt _ vesz
igénybe, a tárgyalást elnapolja, az Hato­
kat nődig a vizsgálat kiegészítése végett
átteszi a kteponti yizsgálóbirásághoz

Révi Nándor a főmagánvádló ellen- 
bizonyítékának előterjesztése m,ait íelí,]~ 
Jyamodással élt, a mit a törvények .1-
fogadott.^^^ ezzel déli fél 12 órakor

véget ért.

Letartóztatott váltóhamisitó.
Berger József az ügyészség fog 

házában.

Százharmincezer koronás hamis- 
váltók.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 13.

A dorogi Klein József után újabb 
nagyszabású bűntényről hullott le a 
lepel Berger József kábát fakereske- 
döt a ki 130 ezer korona értékű ha­
mis’ váltót helyezett el a különböző 
bankokban, tegnap Kábán ietartózUn- 
ták, s az est folyamán bekísérték a 
debreczeni királyi ügyészség fogházába.

Berger József tekintélyes kábái 
fakereskedö volt, akit az egész kor­
nyék vagyonos, megbízható embernek 
ismert. Széleskörű üzleti összeköttetése 
volt, a fakereskedés mellett termény- 
üzlete is volt, s egy temetkezési inté­
zet élén állott.

Hahnel Aranka.
„Szereplése a A tolvaj“ c. színműben 

A színpadi technika bámulatosan 
ügyes mestere, Bernstein, egy sajátságos 
női típust teremtett legújabb darabjában 
A tolvajban. Fiatal ez az asszony : szerel­
mes, mint a déli Cleopatra gyermekesen 
vakmerő, mint az északi Nora. Lobogó 
szerelemmel, szinte szerelői érzékisoggvl 
szereti urát; megakarja magának tartam 
szerelmét ; azért asszony! észszel, a tel 
szetősség külső eszközeihez folyamodik. 
Tudja, hogy urának legénykorában a leg­
elegánsabb asszonyok voltak a szeretői; 
nem akar külsőképen sem alantabb ma­
radni azoknál. — Tehát remekebbnel 
remekebb ruhába öltözteti szerelmes tes­
tét. Igen ám, — de kispénzűk nem futja.

— Mit tesz? — Egy barátnőjének 
feltöri pénzes szekrényét és gondtala­
nul merit ebből az idegen forrásból. — 
Lelkiisrnerete alszik, mert szerelme elal­
tatja. A lopás kiderül, ártatlan kerül 
miatta bajba. Ura véletlenül rájön az 
igazságra, az asszony, mint egy tetten 
ért gyermek, bevall mindent s aztán ön­
ként vállalja magára urával együtt azt a 
büntetést, melyet az igazságtalanul és sze­

relemből gyanúba került 1 ernandra sza 
bolt ki atyja. Vidám, könnyebbult leiek­
kel hajóznak el Brazíliába.

Dzt a különös asszonyi lelkei, sajá­
tos művészetével igen figyelemremeltóan 
magyarázza Ilalmel Aranka. Játékának 
nagy elhitető erejét, annál inkább kikeli 
emelnünk, mert ez az alak, ez a Marie, 
annyira ellentétes lelki vonásokkal van 
megrajzolva, hogy az első felvonás végső 
jelenetét alig tudjak logikai kapesolatba 
hozni a harmadilnnak nagy átalakuló^ j _ 
lenetével. Bernstein minden áron natui 
akart; a minden árban benne van a jel­
lembeli valószerüség feláldozása is.

De Hahnel Aranka nem sokat tö­
rődik az ellentmondásokkal; szinte osz- 
tönszeiüen hidalja át az ellentéteket ab 
rázolásának igazán művészi egységesíté­
sével. Jellemalkotásai olyanok, mint az 
egységes tónusú képek ; száz meg saar 
különböző részlet-alakzatot von be azzal 
az alapszínnel, amely az egésznek jellem­
zője Ő a gyermekes, asszonyias vonáso­
kat ragadja meg s esze ágában sincs, 
hogy dómonikussá tegye e?t a szenvedő 
Ive vezette asszonyt. Hahnel meg u ű 
velünk értetni, amit Bernstein sejtet, hogy 
minden embernek vaiY_ckJLu_1J:iÍfíAC--.

vedélye a világon, amelyért sokszor fel­
áldozza a becsületet is. Az Ibsen Női j 
hoz áll legközelebb ez a francia asszony 
természetesen, párisi erkölcsi felt g 
a második felvonásban épugy veti sze méreSardjának a férjek
TZ'fSSSnSI éWta« ’soha- 
sem tekintette kUoly® diéta ttaäoak, csak 
játékbábjának. Mindakét sz'udart 
kiáltás a modern házaselet lelketlen
Ség° Hahnel Aranka eljárása most mar 
az hogy az egyetemes jellemvonásokat 
láttassa a részletekben is. Ebbe’1 JuLntu. 
sen nagy mester. Itt már művész 
dalosadéin kívül egyéniségének ve“6., 
asszonyias kelletne is .se|^ . . ‘^la egy 
gyerekeskedni, asszonyiaskodm • £ala g{ 
a természetes kedvességgel. Hatásának 
titka kétségtelenül abban a naiv Mjbw 
rejlik, amely legkomolyabban ?a 
szavait is kellemmel önti el VaU ^ g

^ÄntÄorÄen

k0m0'I felvond-
imilUüll Ctuumnoiv .. _______ ______ ____ _____

rr Yn 1 X faiéíkétszersült,Caeao kétezer

iís iCakes) -u 6eianei KfflSZeFSUM, vavav 
stilt, Graham lenfér és egyeob 
finom sütemények állandói rakatok

yi iuiv aj uinv/ __ ----------- -

Horgenyi Károly
fehér finom sütemények sütödéjében 

BEBRECZEN Batthányi-u. !»•
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Az utóbbi esztendőkben Berger 
lózsef anyagi viszonyai egyre ziláltab­
bak lettek. Kötelezettségeit nem tudta 
teliesiteni. Ekkor lépett a bűn útjára 
Debreczeni és vidéki pénzintézeteknél 
hamis váltókat helyezett el. Gyanúról 
természetesen szó sem volt, Bergei 
Józsefnek a pontos embernek váltóit 
szó nélkül számítolták le.

Legnagyobb összeggel a foldesi 
közbirtokosság! takarékpénztár van ér 
dekelve. Itt körülbelül 30 ezer lcoro 
nát kapott Berger József. Ez a taka 
rékpénztár jótékony intézmény, éppen

^ ^ Atv> Vi a i1 Ídirlíí] in *a Síi TI

ból a
It 1 •• u niulanAatre nz állami számvö

bankok semmit sem kapnak | all0l £ iktató hivatalban, mint
vissza, mert Berger József teljesen 
vagyontalan, anyagilag tönkre ment 
ember.

Aktalopás a minisztériumban.
XJjabb politikai szenzáció.

I*
irodatiszt működött.

Rakovazki nyilatkozata.
Rakovszky István az állami szám­

vevőszék elnöke egy újságíró előtt a k
vetkezöt^jelmUotte más,ti é,v=,
került a számvevőszékhez.. Az ikt , 
vatalban volt alkalmazva, iger.1J?L^agát
kötelességtudó embernek mutatta m gát

Lengyel Zoltán esetei.
— Express tudósítás. ~

Budapest, fobr. 13.
saun j i"‘v“‘“óny, éppen I Még nem simult, el a Polónyi Sebőn-Lek) nem kerültek a maguk toljessec, 

ezen w«» áok ember fájdalmasan berger báróné ügye, a politikát már is j Hajdu kezébe .csakis egy°s ' nHaidu to- 
® a_ni az intézet veszteségét. Hamis 1 újabb szenzáció foglalkoztatja. Arról.van |tottak hozzá- Azs utóbbi időbe aj^ „
érezni az ^tez^ ^ 8 ezen- szó hogy Lengyel Zoltán képviselő bizo-| ább marftdt a hivatalban de « «
váltót számitoltatott le Beiger ezen IszO, jy^ akgkat kerített meg a keres- !nem átszőtt annak eredménye, figyelem 
kívül több debreczeni és hajdumegy e! yos • j j t0PÍumtói B lefotografá ta. t kisérték mégis, e így jöttek rá,. hogy
pénzintézetnél is. Pénze azonban míg egy Hajdú Gyula nevű híva-I akták eltűntek. Én azonnal gÄ

hrrir5e^ri:,[r,ttsbr.aL3M,k^Ä bÄ'Ä-
büne^napfényre ne « W ° —»-él ,J **> " “ ^

Két nappal ezelőtt Grosz auou , ,, .
szoboszlói takarékpénztári ügyész ér­
tesítette a debreczeni bankokat, hogy 
terger József váltóit ne fogadjak el 
mert Berger nagyon sok hamis váltót 
helyezett el egyes intézeteknél. A vál­
tók összege meghaladja a 130 ezer ^ ^ a a ]0gt pa.y»r» nak) hogy a kormány “megbizott-

°10IAz ügyről tudomást szerzett a készült s ebbem az «JjJ»*«» tteou ^ u ^gálatokért, amelye^
debreczeni királyi ügyészség is, a mely °oWasta fűí a telefon hírmondó.elő ■ Jket a béke létrehozása ^ruUeUes^it^tlO 
aztán ma elfogatási parancsot adott fi7fitfíinek a melyeket a szerkesztőség cl |óvon át törlesztendő^ 0 1r,fnö4snlta a 
ki Berger József ellen. Dobos József 
rendörbiztos a déli vonattal utazott ki 
Habára, a hol letartóztatta Bergert, a 
az esti vonattal be hozta az ügyészség

Hoffmann József vizsgálóbíró hol- 
nap reggel hallgatja ki a váHóhaim- 
sitö kereskeílöt. A 130 ezer korona-

luddsiiÄplök I , fUf* 11 ic,e"U
Ki a tolvaj ? aZ ^Az akták ellopásában Hajdúnak ok-

*„ „ Q nkta a melyet Hajdu Gyula ü bűntársa kell hogy legyen ob pe- vllonott és Lengve? Zoltánnak kiszolgál-1 ™ kereakedelmi rninisztermmbam mert 
tato t mind nagyobb szenzációt kelt. /t Hajdút értesítem kellett, hogy a ‘ .
közfigyelem első sorban a hirtelen hír- tJumból mi kor indítják útnak a kerti 
hedtté vált volt csendőr hadnagy Hajdú aktákat. Állítólag az Ká-
Gyuía felé irányul- Hajdú a jogi pál^ra k, hogy 
kos™,, s. ebben » .dobén a ÄS

reket olvasta föl a telefon hirmonao eiu-rket a béke létreraa mjj «■.
fizetőinek, a melyeket a szerkesztőség e Uven át törlesztendő^ 100 kifogágolta a
készített kötelezettségének eleget te-'utaV ny-*“- - Artfi8Ítette err61

z l..... ♦ At-rxt l n á I mftffát. Iatonai Kuveto»cuTOv,g,..«-- = 
vén a csendőrséghez tétetlo át maga., _ 
hol'mint csendőrhadnagy tényleges szot- 
öőlatba lépett. Erdélyben szolgált, de v 
hám és költekező életet folytatott, minek 
következtében rendkívül sok adósságot 
csinált úgy hogy helyzete tarthatatlanná 
vált s’a csendőrséget ott kellett hagynia

a minisztériumot, amoiy .„ikont“„“kifejtvén, hogy ea össbegnek miként
való elszámolása nem lényeges, de a
dolog, ho«« b=.mo legyen vatamhye- c ^életet íoiyratou, ujihvjx dologi h0E?y Deuu« “ ,n0iy

idkivül sok adósságot a]att- Állítólag ez az a levél, a.me y 
helyzete tarthatatlanná Hajdúnál taiáit 8 akta között ■ ^

sában legkitűnőbbek epen azok a jemno 
lei, ahol Fernanddal vagy urával dova - 
kodik. Még a leg válságosabb pontom. o. 
vakságának. rögtön beval asa ucL‘^ , ’ V 
Íven gyermekes örömmel emlek - - ■*
L első szép ruhájára, amely megnyei V 
urának tetszését! A raftmált ráható 
még árnyéka is távol van tő’e.mmoriga 
zolja lopását: azért tettem, hogy -ő 
,ryek hogy ragyogjak, hogy tess .m ^ ked Ez?gay fontos néhány szót nagy őszin­
teséggel, nagy igazsággal tudja (- -

E gyermekes boszámithatat ans1go 
kívül az erős, érzéki szerelem eszi ennek

TeaUalt6»,Sy S- tó.
ÄT „Vvotäot1 °;liatjdk"s « némán, 
mozdulatlanul taposol™ szemét « üu ar- 
cába. mintha suggcrálni akarná, n y 

Íven gvermekos örömmel eimv&.v.-.-». """ i . , , „ megbeszélés szerint UJ« 4 —:.Ä ZSílSStluLmaAn,^—m—

írStib-n tf.'l8 tésoihan la jollemz. az

kiojlesít "Wl U csengd; hogy mégis 
kívül az erős, érzéki szerelőm „myTszint md adni beszédjének: nem

*• jeleneiében. AjÄ= $ Ä a
tetikai hatásnak / < k ÖBSZbangza-
?iS2 t.Sl ém k =1 Az elsü felvonásbeli 
tossagavai ernus.

hozza .
feltámadó ---- .
érzékiséggel akarja elfojtani. „ ,i0_ | naszmu, <* , o
rög hozzá, úgy pofozgatja, °,l kékes szobája tvhu ke
romboló macska. Nagy vVa \IZ jn.' ajánl szópcrzékeneK.
is mutat, csak vétke bevaUásakor, m m , ---------
dulatok leteritik, végigzuhan a szőnyeg 
ós úgy siratja tévesztett lépeset.

O G.

nyert értesülés szerint azonban ez a. 
puész levélügy nem felel meg a 3g„st Lc«fl-81 egyáltalában szó «me«-

Megmérgezett gyermekek.
Három gyermek betegedett meg,1.

A festett cukor áldosatai.
— Saját tudősitónkt'U. --

Debreczen, fobr. 18.
A közkórház belgyógyászati osztá­

lyára tegnap délelőtt három lus gyerme­
ket szállítottak ki, akik gyanús korúimé-

Az esőt előzményei ezek. -r«g,i.Három kis Ru, Róth Adolf, Koth 
l .tins és Klein Sándor, mindnyájan b -7 
év. sok elmentek tegnap délelőtt egyik 
külső utcai kiskereskedőhöz és ott cukrot 
vásároltak. A fiuk örültek a festett francia 
cukornak s másodszor is vásároltak abból.

Egyszerre csak sáppadm, szédülni 
kezdtek,* néhány pillanat mutva erős gó - 
esők mutatkoztak a gyermekeken. A meg 
rémült szülök ijedten szaladtak orvosért.

äBSaffle^SÄSi!!
íebreoztn, Piaczulcza 24 Srtm ‘ /
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aki megvizsgálva a gyermeket, elrendelte 
a közkórházba való kiszállításukat..

Itt az inspekciós segéd-orvos része 
Bitette a megbetegedett gyermekeket első 
segélyben, aki megállapította, hogy a 
gyermekek mérgezésnek az áldozatai. A 
szerencsétlen apróságok állapota bár nem 
veszélyes, mégis a mérgezés tünetei úgy 
megviselték belszervezetüket, hogy hosz- 
szabb gyógykezelésre van szükségük.

A kórház igazgatósága az esetet be­
jelentette a rendőrség bűnügyi osstályá- 
nak, mely a vizsgálat megejtése iránt in­
tézkedni fog.

Az esetből okulva Ideje volna már 
eltiltani a festett cukrok árulását. Ily 
irányban egyóbbként a tiszti főorvosnak 
kellene kezdeményező lépéseket tenni.

Szerencsétlenség a temetőben
Az életével fizetett a fáért.

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, febr. 13

A mentők haldokolva szállítottak 
be tegnap két iparos segédet a Hat­
van-utcai temetőből, ahol egy hatal­
mas ákácfa rajuk zuhant. A szeren­
csétlenség részleteiről a rendőrség 
vizsgálata a következőket állapította 
meg.

Szimann László 25 éves, nős, 
asztalos seged és Horváth István 32 
éves, kőműves munkás a Hatvan-ut­
cai temetőben voltak tegnap délelőtt, i 
Itt segédkeztek fát vágni, miután ma-i 
guk is akartak vásárolni.

Amint, egy hatalmas, több évtize­
des fát a! artak kidönteni, a fatörzset 
visszatartó szigony Szimann László 
és Horváth István kezében megcsúszott 
s az reájuk zuhant. Irtózatos pillana- 
natok Következtek. A szerencsétlenül 
járt emberek fejéből patakzani kezdett 
a vér és a fagyos havon ott feküdtek 
eszméletlenül,

A temető őr telefon értesítése után 
a mentők teljes felszereléssel csakha­
mar megjelentek a szerencsétlenség 
színhelyén, a két sebesültet bekötöz­
ték, kocsira tették és kiszállították a 
közkórházba.

Itt a mentők kötéseit felvágták, a 
sebeket jól kimosták és friss kötést 
alkalmaztak. Majd hozzáláttak az élesz- 
tési kísérletekhez. Nagysokára Horváth 
István vissza is nyerte eszméletét, de 
Szimann László még a késő éjjeli 
órákban is eszméletlen állapotban 
feküdt.

Az orvosok véleménye szerint 
Szimann László aligha marad életben 
mert sérülése rendkívül súlyos.

A bűnügyi osztály — mely szin­
tén értesült az esetről — vizsgálatot 
indított, annak kiderítésére, vájjon 
nem terhel-e valakit felelősség a sze­
rencsétlenségért.

A sáskairtás megkezdődik.
Ankét a minisztériumban.

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, febr. 13.

A marokkói sáska, amely néhány 
esztendő óta olyan mérhetetlen mennyi­
ségben terjedt el a Hortobágyon, mérhe­
tetlen kárt tett eddig is a gazdaközönség­
nek. Tavaly s az előző években tudvalé­
vőén nemcsak a város, de az állam is 
nagyobb összegű hozzájárulással heteken 
át nagy aparátussal intézte a sáskairtást, 
de minden költség hiába való volt, mert 
a veszedelmes rovar mindjobban terjedt 
el a pusztaságon.

Természetesen, illetékes köröknek 
most már elsőrendű kötelessége és fela­
data, hogy a sáska pusztításainak elejét 
vegye. Debreczen városa és Hajdumegye 
e tárgyban felterjesztést intézett a minap 
a földmivelési miniszterhez, hogy a sás 
kairtáara az idén a lehető legkorábban 
tegye meg az intézkedést. Tavaly is az 
volt a baj, hogy későn kezdték meg a 
pusztítást, ekkor már nem igen lehetett 
elejét venni a veszedelemnek, — mert a 
sáska kikelt s igy az irtásnak semmi 
célja nem volt.

Az idén uj kotrógépekkel, teljesen 
uj felszereléssel látnak a nagy munká­
hoz s igy valószínű, hogy eredményes 
lesz az irtás.

A földmivelési miniszter már értesí­
tette úgy Debreczen város, mint Hajdú- 
megye közönségét, — hogy a sáskairtás 
ügyeben a minisztériumban e hó . 15 én 
ankét lesz, amelyre meghívják a város 
és a vármegye kiküldötteit. Ezen a ta­
nácskozáson állapítják meg a sáskairtás 
idejét s a módozatokat, valamint a kor­
mány és a város által adandó hozzájáru­
lás összegének nagyságát.

Debreczen város képviseletében az 
ankéton jelen lesz Kovács József polgár 
mester, Körner Adolf tanácsnok és Acél 
Géza főmérnök — Hsjdumegyét Kovács 
Gyula alispán fogja képviselni.

1907. február 14.

hez jutottak még Szabó Irma, Ardai Ida, 
Szakácsnő, Szakács, Ternyei, Sarkadi, 
Bérezi, Vadász stb.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Csütörtök Falu rossza, népszínmű, 
Sziklay Blanka a miskolczi színház pri­
madonnájának első fellépte.

Péntek Cigánybáró, operette, Sziklay 
Blanka utolsó felléptével.

Szombat A vig özvegy, operette. 
Vasárnap d. u. Csikós, népszínmű. 
Vasárnap este Dunanan apó, ope­

rette.

— Sziklay Blanka, a miskolczi 
színház primadonnája ma kezdi meg két 
estére terjedő vendégszereplését Tóth Ede 
népszínművében. A falu rosszában. A 
vendég Finnin Rózsi szerepét játsza. A 
többi szereplők Szabó Irma, Alrnásy Lola, 
Szakácsáé, Ardai Idái Árkosy, Ternyei, 
Szakács, Békés, Bérezi. Sarkadi, Szabó 
Gyula, Deésy. Sziklay Blanka a Czigány- 
báró holnapi előadásában lép fel utó jára.

— A Magdolna. Rákossy Jenő ha­
talmas megrázó drámai erővel megirott, 
a népóletből merített paraszt drámája ke­
rül legközelebb színre, a címszerepben 
Lukács Juliskával. Kívüle hálás szerep-

ÚJDONSÁGOK.
SzepkesztSségi telefon ex. 339.
Szerkesztőségi ó.: d, e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 8.6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaez-utcza 47. z«.

— Személyi hírek. Dr. Kelemen 
Samu országgyűlési képviselő Debreozenbe 
időzött. Kovács Gyula alispán Budapest­
ről hazaérkezett székhelyére.

— A királyi tábla Polcnyihoz.
A debreczeni királyi ítélő tábla bírói kara 
nevében Porubszky Jenő elnök a követ­
kező táviratot intézte Pólónyi Géza volt 
igazságügyminiszterhez:

„Nagyméltóságod — bár sajnos, 
rövid ideig tartó igazságügyminiszter- 
sóge alatt, az igazgatás és törvényelő- 
készités terén, valamint a bírói kar 
helyzetének javítása által olyan tevé­
kenységet fejtett ki, amely a jogász vi­
lág elismerésére méltán tarthat szá­
mot.“ A debreczeni Ítélőtábla nevében : 
Porubszky Jenő elnök.

Polónyit egyébként az összes táblai 
elnökök elbucsuztatták a szokásos sablo­
nos módon.

— Beteg tisztviselő. Mint sajná­
lattal értesülünk Jenoy Miklós belvárosi 
rendőrkapitány és ev. ref. iskolaszéki elő­
adó jegyző ágyban fekvő beteg Helyette­
sítése előre láthatólag néhány hétre szük­
séges leend — se tekintetű311 az illeté­
kes felsőbb hatóságok a hivatal és a kö­
zönség érdekében intézkedni fognak.

— Pénztárvizsgálat a városnál. 
Ma délelőtt váratlan pénztár vizsgálat volt 
a városnál. A vizsgálat mindent a leg­
nagyobb rendben talált.

— Az [e havi közgyűlés. 
Debreczen e havi közgyűlését való­
színűleg 25 és 28 a között fogja ineg- 
rartani. A városházán már készülnek 
is az érdekesnek ígérkező közgyűlésre. 
A szakbizottságok a jövő héten fognak 
ülést tartani az ügyek előkészítése 
szempontjából. Ezután megállapítják a 
közgyűlés határnapját.

— Kérelem Debreczenhez. A 
nagy 48-as idők egyik kimagasló alakjá­
nak, gróf Kun Kocsárdnak állítanak em­
léket Szászvároson. Kun Koosárd gróf a 
forradalmi főispánja volt, testvére Kun 
Béla jeles tudós volt. A két nagy férfiú 
emlékművére Szász város adományt kór 
Debreczen városától, a mely bizonyára 
meg is fog szavazni valamit a legköze­
lebbi közgyűlésen.

— A kórházi tisztviselők fizetés 
rendezése A debreczeni viszonyok arra 
indították a közkórház tisztviselői kárát 
is, hogy fizetésrendezóst kérjen a városi 
közgyűléstől. A fizetósjavitási kérésüket 
azzal indokolják meg, hogy egyetlen hi­
vatalban sincs oly rendezetlen állapot 
fizetés tekintetében, mint a kórházban. 
Egyik tisztviselőnek adnak lakást, a má­
siknak nem. Éz az utóbbiak lakást pénzt 
sem élveznek. — A kórházi tisztviselők 
kérése tehát valóban méltányos és indo­
kolt, nemcsak azért, mert a legkisebb 
tisztviselői állás után is folyósítanak, 
minden hivatalban lakpónzt, hanem azért

__ _ Üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám 
alá, a (nagytözsde mellé.) — SZÉP és TARTÓS 
CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték 
utáni megrendelések is eszközöltetnek. — Tisztelettel

és KLEIH
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j_ mert veszedelemnek, különféle beteg 
sé’gelc ragályozásával épen a kórházi tiszt­
viselők vannak kitéve. — A méltányos 
kérést tehát ajánljuk az illető fórumok 
figyelmébe.

__ Pörlik Debreczen váro­
sát. Ungár Mór, a bábaképezde épitö 
vállalkozója ma pert indított Debreczen 
városa ellen. A bábaképezde építése 
után ma ugyanis még 72 ezer korona 
értékű pótmunka merült fel, melyet a 
város vonakodott neki kifizetni. Csu­
pán 18 ezer koronát vállalt el a vá­
ros ez összegből. Ungár a teljes ösz- 
szeget kívánja s ezért peili a váiost.
A tárgyalás a közel jövőben lesz.

Luxus lóvásár Debreczenben 
A „Debreczeni Urkoesis Egylet“, amely­
nek legfontosabb célja a lótenyésztés fej­
lesztése, nemcsak a versenyek tartásával 
látja elérve ezt a célt, hanem lódijázások, 
kiállítások és luxuslóvásárok rendezésével 
is. Ez évben junius hó 9 én és 11-én 
tartja az egyesület versenyeit. Á verse­
nyekkel kapcsolatosan országos luxusló­
vásár rendezését tervezi. Ez ügyben teg­
nap déli 12 órakor értekezlet volt Király 
Gyula tanácsnoknál, melyen jelen voltak 
Domahidy Elemér elnök, Csicseri Orosz 
György igazgatósági, Forray Ernő választ­
mányi taz, Hutflósz Kázmér a debreczeni 
lótenyésztési bizottság elnöko, Király 
Gyula tanácsnok, Lóránt József titkár. 
Csicseri Orosz György huszárkapitány 
röviden ösmertette az értekezlet célját.
A jelenlevők mindegyike hozzászólott a 
kérdéshez és az eszmét helyesnek, üdvös­
nek találta. Majd a kivitel módozatait be­
szélték meg és végeredményében Forray 
Ernő indítványára elhatározták, hogy az 
ország összes lótenyésztési bizottsági el­
nökéhez, továbbá a lótartó gazdákhoz 
kérdést intéznek, hajlandók lennének-e a 
tervezett luxuslóvásáron fogataikkal luxus 
lovaikkal részt vonni. Az értekezlet a 
jelentkezések beérkezése után határoz 
vógképen afelett, megtarija-e a luxusló­
vásárt, vagy sem Ha kellő számban je 
lentkeznek a lótartó gazdák, az esetben a 
tervezett napokon junius 9—11-én, az 
ügetőversenyekkel kapcsolatosan, illetve 
junius 8 és 10 ik napján megtartja a 
luxuslóvásárt.

— A csizmadiák szövetsége. A
csizmadia mester szövetség tegnap dél­
után tartotta alakuló közgyűlését. A gyű­
lés élénk érdeklődés mellett folyt le. A 
jelenlevők mindannyian érezték a szövet­
kezés szükségességét és hasznosságát. 
Elfogadták az alapszabályt. Majd hosszas 
és beható vita után elfogadták, a csizmák 
nak négy csoportba való osztályozását és 
Megállapították az egyes csoportokba tar­
tozó csizmák minimális árát. Ezután a j 
tisztikar választására került a sor és az a. 
következőleg alakult meg. Elnökké ogy-1 
hangulag Takács Gábor választatott meg, 
helyettes elnök lett Kiss János, jegyző; 
‘‘• Nagy Lajos, helyettes jegyző Nagyi 
Albert, pénztárnok Sápi István, helyettes 
pénztárnok Szilágyi József, igazgatósági 
Mgokul pedig á következők választattak
he: Kerek Bálint, Tóth Kálmán, Böször 
Mányi Imre, Szilágyi József, Vattai KAI-, 
Mán, Nagy Albert, Kiss János, Schük 
Mihály, Böszörményi Kálmán, Takács 
bajos, számvizsgálók lettek '• Tóth Gábor,
‘ zabó József és Nosztrai Lajos

— A mai felolvasó est. A rom. 
•Mtii. főgimnázium dísztermében ma dol- 
"táu •> órakor tartandó felolvasó est mű­
sora a következő : 1. Mozart W. A. He­
gedű szóló. (Adaigo Allegro) Előadja Pj"
I ibauer Ferenc ur. 2. a) Ima, Weber bű­

vös vadász operájából, b) „Mária ének“, rése folytán kántor hiányában az ünnepi 
Szabados Béla „Bolond“ cimü operettjó- imákat végezte. Grunvald gyönyörű lé­
ből, énekli a Svetits intézet tanítónő kép- pórjával az ájtatoskodokat am y 
zőjőnek énekkara. 3 „A hang esztóli- lincselte és magával ragadta, J,y 
kája“, irta s felolvassa Húsz Lajos ur. 4. ima végeztevei az előcsarnokban mcgoi- 
A „Rab asszony“, irta Kiss József, szu- jenezték és megtapsolták a hívők, 
válj a Riesz Eiiz uvleány. 5. „ A hang és j — Elfogott dohány csempész, 
esztétikája“, humoros felolvasás a Húsz: Balogh Lajos csempész tegnap llajduszo- 
Lajos ur felolvasásáról. Irta Mihalovits. boszlóról Debreczenbe jött, hogy esem • 
Jenő ur. Felolvassa Than Gyula ur. 0. j pészett dohányt áruljon. A fináncok el- 
Beschnitt ,, A rajnai ut“, Mácsay Sándor csípték, s most megindul ellene a kmá- 
ur vezetése alatt énekli a Debreczeni dal- i gási eljárás.
egylet. Ezen érdekesnek ígérkező felöl- j _ Meghaltak. A debreczeni anya- 
vasó estére jegyek kaphatók Mifialovits könyVj hivatalban a tegnapi nap folya- 
Jenő gyógyszertárában. ! mán a következő halálozásokat jelentet-

— Eltűnt vasúti munkás. Győri ték be: Szabó Bálint ev. ref- ti hónapos, 
Sándor vasúti munkás atyja Miklós-utca1 Kiss Sándor ev. ref. 6 éves, Balogh Ivá- 
18. szám alatti In Ír A »Arái eltűnt. Szülői mlmti ev. ref. 57 eves, Németi 1 jászlu18. szám alatti lakásáról eltűnt. Szülei rolyné ev. ref. 57 éves, Németi László 
azt hiszik, hogy öngyilkos lett, mert né-1 ev. ref. 7 hónapos, Kovács r erenc ev. 
hány hét óta buskomor volt. A rendőrség ref. 34 éves.
országosan körözi. i — A debreczeni kézi zálogköi-

— A lakatosok szervezkedése.' csőn intézet részvénytársaság f. hó 10-én 
A lakatos mesterek szakosztályának vá-; tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
lasztmánya tegnap délután az ipartestü-1 az igazgatóság és felügyelőbizottság évi 
let tanácstermében ülést tartott. Az üló- \ jelentését helycslőleg tudomásul vették, a 
sen a szövetség megalakítása érdekében felmentvényt megadták s egyszersmind 
hosszas eszmecsere fejlődött ki a meste- határozatilag kimondatott, — hogy a . 
rek között és annak mielőbbi létesítését számú szelvények 7 koronával 1907. teb- 
egyhaugulag elhatározták. j már 15-től kezdve váltatnak be az intézet

— Megszökött tanoncok. Zámbó irodahelyiségében.
Gyula cipőkészítő és Kovács János szabó; — Nagyon olcsón lehet vasa-
tanonc tegnap Nyíregyházáról megszöktek rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
és Debreczen feló vették útjukat. A va- j kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő kr- 
sutnál azonban a debreczeni rendőrség rálynál, a fóposta mellett. Czégvczető

........................ Rózsa Lajos.
— Nincs fa Debreczenben. De 

van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt

elcsípte őket. Vissza toloncolják mindkét 
tőt Nyíregyházára.

A vonat kerekei alatt.__ a vonal jKcronöJL tucui. vcui ju ***

A Hajdúböszörmény felöl érkező
mélyvonat tegnap délután tél négy ^ tlllhaimnzott raktár miatt ezen cikkekun UiVU, L ........ *111

hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkekmeiy vuncu a 1 hol tulnaimozou raxuu mia
órakor elütötte a szentgyörgyi állomá-1 iesz&mtott árban kaphatók, 
son Balog Mária 45 éves siketnéma _ Báli toiletteket remekül lest 
leánvt A szerencsétlenül járt leány a vé- és tisztit Koncz József gőzerőre berendo- 
'étiéi "folytán komolyabb sérüléseké,,

nem szenvedett, csupán b 10 nap _ munkát és képkere-
alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. | olosóngés csinosan kizá-ólag ogye-
Balog Máriát a közkórház vette aP0"idül készit Blattner Gyula Piac utca 69. 
lás alá. , 1 szám alatt Megyeházzal szemben, telelon-

- Háztulajdonosok figyelmébe. | szíim 468. ,
ai()05 1906. és 1907. évekre szóló| _ Gumi különlegességekben óriási
házbér és házoszttályadó kivetési lajstroma 1 választék. Mintaküldeményt 2 korona elle- 
elkészülvén, az a városi adókivetési híva-, nében küld Schön Sándor keztyu és k 
talban 1907. évi Február 12-20-ig 8 napr szer$sz Debrecen, Piacú. 12. Stenczin- 
közszemlére lesz kitéve. Miről az adózó J ger-ház. . D.
közönség oly felhívással é'tesittetik, hvgy j A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
e lajstromok a hivatalos órák alatt bar- u^cza 26. sz nagytőzsde épületében min­
imkor megtekinthetők s esetleges felszol- den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- 
Smlások a közszemlére kitételt követő lo tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
nan alatt alulírott hivatalnál Írásban be- kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
adhatók Debrecen, 1907. február 11 ón.> kei| a kölcsön után külön kamatot
A városi tanács. j fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat

■ 11 ben-NÍ™to friss sonka MayorJ-n«
SmÍt"nye'reméiiye4kot sorsoltak ki : : főszer- és csemege üzletében.
gyobb nyerem y 118580. j _ Friss viratli minden Kedden és

3000 koronát nyertek : 2233 11191 P0nteken Mayer Jenő csemege üzletében. 
1B2164 I - Báli legyezők, fésűk haj tűk,

2000 koronát nyertek : 57903 113274; kefék 8zappanok, legnagyobb vá- 
nKQAo ií> aztékban ieen olcsó Mentze Hen-

° 1000 koronát nyertek : 8853 82493 rik áruházába Kossuth u. 4. szám. 
35685 51531 91591. 1 — Mindenféle bel- és külföldi

500 koronát “J,ej^k :ftm 7 37907 gyógyszer különlegességek, szópitőszerek, 
6696 6875 10895 11808 236,1377 7 3790< b $6k szappanok, illatszerek stb. 
43579 44519 44943 48227 4848 48587, a raktára Grósz Nagy Ferencz
57567 65776 69936 72381 <8411 <9991 szerésznél Debreczenben, Kossuth u.
81195 89625 93605 93811 9468o 94724 gf -f >Awny egyszarvú“ gyógyszertár. 
96778 97757 98622 100383 IO088I 10615. _ Horgonyi Károly Amor Biscu.t
109316 110078 llOti. i ^ 18 |3093- ! ját kéBZÍtésü teasüteménye és Grabatn-

A többi kihúzott számok uunoio ^ legfinomabb aDgol sütemények ké-
ny0Vtek' Érdekes kántorpróba Tegnap S^iäöre^eftTvjukÄwöink figyelmét.
zsidó polgártársainknak ^Jom-Kipur-Ko^ , “ ---------- --------------------
SflnffiXnSí 5to2l ép,. . l'obre-
zeuben időzött és itteni ismerőse, telke-

FERENCZ JÓZSEF keserűvé
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Az aktalopás újabb részletei.
Lengyel Zoltán leleplezései

A kormány kompromitálása.
— Távirati tudósitá». —

Budapest, febr. 13.
Hjadu Gyulát, a számvevőség le­

tartóztatott hivatalnokát délután ismét 
kihallgatta a rendőrség. Ekkor elmon­
dotta, hogy az aktákat Lengyel Zoltán­
hoz vitte 2—2 darabonként, melyek­
ről fénykép felvételek készültek. Pénzt 
nem kapott Lengyeltől. Hajdút nem 
bocsájtotta el a rendőrség. Letartóz­
tatta s átkisérte az ügyészséghez.

Hajdú ellen az ügyészség a btk. 
236 §-a alapján lopás miatt emel vá­
dat. Beavatott forrás szerint a 4 akta 
a napilapok átalányairól, a szubolu- 
ciókról ösztöndíjakról és a darabant 
kormány elszámolásáról szól.

Lengyel Zoltán ma nyilatkozott s 
kijelentette, hogy Hajdú Gyula szemé­
lyesen kereste fel öt s hazafias fel­
háborodásának adva kifejezést, elhozta 
az aktákat. Pénzt nem adott neki. Az 
a levél a mit Hajdúnál találtak fel­
jegyzés volt, mert ö nem levele­
zett vele.

A Magyarország megjegyzi, hogy 
igen súlyos bűncselekményről van szó. 
Annak idején szegény Incédy László, 
a ki lapot szerkesztett ilyen dolog 
miatt 3 havi fogságot szenvedett. Len­
gyel Zoltán a törvényre hivatkozva 
azt mondja, hogy csak azt lehet bün-

,___ itpkiiek amely utáh azok visszavonultak-Bulgária nagy esemény előtt. 1 ój,v taniicskozás után hirdette ki az
Budapest, febr. 13. Berlinből je- esküdtek elnöke a verdiktet, amely sze- 
ouaapt ’ hol ff ár külügy- rint a hozzájuk feltett három kérdés ko-

lentik, hogy lancsov bog gj CSUpán egyre feleltek és ez is a szán­
miniszter utasítását nagy fontosságú es ‘ Lék ePmberöfés bűntettének kísérletét 
ménynek tartják, amely Bulgária á1-'
....... ....... , _ , . . ,, idékos emberölés bűntettének kísérletétménynek tartják, amely Bulgária a-i . tei. . ...
lámi életében jelentős fordulatot log A törvényszék ennek alapján Rác

tát fAEfvházra Ítélték, amelyből
hozni.

törvénykezés.
A vadorzó bűne.

Gyilkos merénylet a főerdész ellen.

Esküdtszéki tárgyalás
— Síj.U tudósítónktól —

Debreczen, febr. 13.
Emlékezetes még az a gyilkosság 

kísérlet, a n ely a mult év novemberének 
egyik ködös estéjén a hadházi határban 
a volt Dégenfeld József féle birtokon tör­
tént. Egy veszedelmes vadorzó, Rácz 
Imre, a ki állandóan a tilosban vadászott 
zsákmány után s több lövést tett a bir­
tok főerdészére, Holusa Henrikre, a ki 
rajta kapta a vadorzáson.

Ezt az esetet megelőzőleg különben 
Rác Imre haragudott a főerdészre. Ugyanis 
Holusa több Ízben rajta kapta vadorzáson 
Rác Imrét és ilyenkor minden esetben a 
bíróság elé állíttatta a hol súlyosabbnál 
súlyosabb büntetést mértek rá.

A legutóbbi véres esetben éppen 
kapóra jött neki. Holusa Henrik, annak 
előtte is sokat gondolkozott, hogyan kel­
lene magát megbosszulni a főerdészen, a 
ki Őt minden alkalommal rajta csípte. 
Midőn Holusa felszóllitotta, hogy adja 
meg magát, nekiszaladt válláról lekapt a

Imrét két évi fegyházra ítélték, amelyből 
a vizsgálati fogság alatt eltöltött két hó­
napot és 14 napot kitöltöttnek vett. Az 
Ítélet jogerős. _________

DEBRECZEN, Klitemplombazir
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti
szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok sth. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak! Olcsó árak!

nem lehet üldözni.

TÁVIRATOK.
Lengyel mentelmi joga.
Budapest, febr. 13. A Ház

tTl'egyvert, melylyeí ötször rálőtt Holu-

telni, a ki az államot megkárosítja, ^ kilőtt golyók mind találtak és 
már pedig itt a darabantok loptak, I suiyos sérülést okoztak Holusának úgy, 
tehát egy becsületes jó érzésű magyar hogy még a tegnapi főtárgyaláson is oe- 
embert azért, mert az aktákat elhozta,|tegeruel.nt l4rgy»,t„ leg-1

nap az esküdtbiróság.
A törvényszék tagjai a következők 

voltak : elnök : Oláh Miklós dr. szavazó 
: bírák : Patay Ferenc és Balogh Zsigmond,
A vádhatóságot Désy Gyula dr. alügyész] 
képviselte, a vádlottat Gévay Sándor dr. 
ügyvédjelölt védte, ,

-----  - ----- —- Az általános kérdések elhangzása!
napi ülésén Lengyel Zoltán mentelmi után r.Ac Imre előadta, kogy neki esze 
joga nem kerül szóba. Erre csak a ágában sem volt megölni Holusa Henri-
ihvö héten kerül sor móriamul, tf\3SÍ
jegyzőkönyvének hitelesítésétől 8 nap-l^p^
nak kell eltelnie. e litánna a sértettet hallgatták ki.

___Leánya és a teremszolga karjaira támasz-Tisza Wekerlénél. kodv^ hozták be a terembe.
Budapest, febr. 13. Érdekes ven- Vallomásában előadta, hogy Rácz 

üégo volt ma wekevle miniszterelnök- Imrét t
nek. Délelőtt felkereste Jisza |mutatott. A vádlott ama védekezését, hogy
aki majd egy óra hosszat tárgyalt We- vétlenségből történt az eset, megcáfolta, 
köriével. Kijelentette, hogy szándékosan lőtte meg.

^ « iá Majd midőn látta, hogy ő összeesik, fel-
Thaly Kálmán ünneplése. hivta a vele levő Gábor Bálintot, hogy d

Budapest, február 13. Thaly is lőjje meg, de erre Gábor nem volt
Kálmánt ma a függetlenségi pártköi- j Gábor Bálint szemtanút hallgatták 
hen a nöképzö egyesület 80 tagú kül- k- ezut^n| tt kj teljesen megerősítette a 
döttsége kereste fel s egy ezüst babér sértett vallomását.
koszorút, albumot és ezüst tollat nyújtott Kihallgattak még két tanút, de azok
üt neki. A magyar M-U>WMg»£ “■» ffÄ« a szak- 
szónoka meleg szavakkal köszöntötteLfö orvosok mon(iták cl véleményeiket, 
fel az ősz kurucot, aki meghatva vá-am0iy után a kérdések szövegezésére ke- 
1 aszóit a küldöttségnek s megköszönte rait a sor, Oláh Miklós elnök adta meg 
a kedves ügyeimet. |még a szokásos útbaigazítást az esküd.

Friss termésű

iVetemény magvak
melegágyak részére

Kontsek Gézánál
KcsBUth-utoza. 

Árjegyzék ingyen.

leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 
mosó velez és flanelek 25,

17 kr. 
32 kr.

120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 8Ö, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr
1 darab mosó Zefér blúz
1 flanel blúz

70 kr. 
frt.

Fekete és színes nyakkendők
választékban, feltűnő olcsó árakban.1 óriási választókban, reu

I Maradékok ártván.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Zaoder-féle üögyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam — A 1101. .
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 1- ?■.,
a u- 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—ó ig- 

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a 10 
szabb időre történő abbonálás esetén ( U 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbck a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
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Új táncziskola megnyitás.
Van szerencsém a tánczkedvelő ifjú­

ig tudomására adni, hogy vasárnaptól 
tezdve

tánoz lakóiam
„ Széosényi-uteza végén Mátyás királyhoz 
ozirazett tánczterembc fogom megny. ni 
vasárnap este 12 óráig tartó tánczestély-
lyel e|gtköatveyk jól akarnak mulatni, 
őzen estélyen szíveskedjenek megjelenni. 
Kezdete T órakor. Belépti díj tetszés szerint 

A kik tánczolni akarnak tanulni va­
sárnap délutántól kezdve sziveskedjenek 
jelentkezni a fentnevezet táncziskola he­
lyiségig^ pártfogásokat kérve, maradok

mély tisztelőjük .,
Szabó Miklós

oki. táneztanitó

Báli
csipke-, selyem- és 

glacé-keztyük
legnagyobb választékban

DEBBECZEN, 
Piacnitcxa 12, (Stenczinger-ház.)
keztyii, kötszer és orvosi mnszertárábau

lWIDDER féle ReUllia**eS*
~ _ um» - j biitoü s kiváló hatású a |mv Eröfluid test hirmtuemtt ernos 

■ *«6» ... , reuma-, latinai«-,
bántalmai, u ra: _ h®Hatá”a ’némely esetben meglepő, asthma- stb eUen. HaláBa nem yeaeltikBéi is mar

ä fon. is hiláiisl 5 t« *

1

ut 26. ** Uj- ... 'fúvároa ilRRzes sávútok

SIS .I»*-'“
WIDDER GYULA, gyógyezeresznél,

Sdtopalja-UJhely.

Vidéki megreadeléBek poitoiao lell««>'etfek
toW„a.,é,«« 1895. Wd* a.Wé..mW

SZABÓ LAJOS FIA!
vásm, «tori- •« '*!«

Óriási választékban kaphatóké

és férfi téti (Jäger) 
alsó ruházatok 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

olcsóbb és Himalaya minőségben. 
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő 

ggabásu

franczia fűzök
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik tel.

Legolcsóbb, legjobb
beváeárláei forrás

alkalmi ajándékokban
U. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és z sebk endö tar tők, 
Menicür készletek, Coc- 

_________ ________ - nac, Rum, Thea, Czu-
meenagyobbitoltam és elvállalok minden jl korka különlegességek.
e szakmába vágó javításokat és hangold-1|
sokat, Czimbalom éa Gramaphon javi- I g| * U Ä|f||H|||
tását és hangolását úgy ?be?,to^t I HAfjX HBl Hlflllvidékre a n. é közönség további páitolását ■ ||1IV* 
kérve, tisztelettel _ — m jKam g Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Piaoz-utcza 42.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

zongora óshangszorkószltd

kérve, tiszieieueiSchmidts.
zongora, hangszer készítő éa raktároz^

fi

_ Cognac
UZUBA-OUROÍIER 4 Cle.

FBANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTC-B.
pr Mindenütt fc.phetö.

Figyelem!
_______S Ml 1

,W" ■ ■ henaaierkéMitö Budapesten, kizárólag cim-
Komárom. I» "•«0 a Uszte„ zeneke(lv=lö közönség

balom gyírat «1« (el őreimet, zongora, pianinö, harmonium, ciml.a- 
Figyelmét, hogy összes hang hangszereket, azok alkatrészed,
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Apró Mrieiések.
10 szóig 40 fillér, sz.ontul minden szó 4 Jillét, a
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből *ie-
dftt minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék valassbélveget csatolni. ____

Tórleszléses kölcsönöket 4-4Va százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt tolyo- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
veszeti és elad líéry bankirodája, íltt- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ________

Ajtó utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez, Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben. ___

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet postákért II. járás a 
esőszházzal szemben.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl- 

— csőn bérlet évi 20 kor.
felszereléssel együtt készít Földvárit 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 166. _________

Kél bádogos tanoncz felvétetik Kiss Ignác, 
mübádogosnál. Debreczen Piacz utcza 34.

Tannlólei^tetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében huvesz- 
kert-u. 14.

OEBRKOZKhl yöocrTLEn tMSÄö
I Nevelőnő kerestetik 4-ik polgárista mellé, 

ki naponta 1 órát adhat. Czim a kiadóba.
Idei dió mintegy 50 mótermázsa igen jutá­

nyosán eladó. Czim a kiadóhivatalba.

1 «#7. február 14.

__________ _______________
Iskolai helyiségül keresek májusra, esetleg 

augusztus 1-re egy legalább -> szobás 
lakást Katz Jakab a zsidó polg. leány 
iskola gondnoka (Arany János-u)

Napszabónak jó nagymunkás azonnali be­
lépésre kerestetik Fényes Mór szabó 
üzletébe. _ __________

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó május 1-től 5 szoba, 2 előszoba, 
fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, kama­
ra cselédszoba, mosókonyhából álló 
lakás. Bővebb felvilágosítást nyújt Bárdos 
Géza Kereskedelmi Akadémia.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Miklósné és Társa
bőröndös műhelye

DEBRECZEN, Piacz-u. 26. ez. Nagytözsde udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendeléseket és javításokat.
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb, vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

!ajduság|
Bajuszpedrő.
/ZT,

Védjeqp

I Egy gallér 14 kr.

Gouwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

ügyvédi iroda átvételre illetőleg vezetésre 
kerestetik. Választ kiadóhivatalba ügy­
véd czimen várok.

Nvirlttgoson egy veres pléhvel fedett ház, 
4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszin 
stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérósnek vagy más üzlethelyiségnek' 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Bethlen-utcza 6. sz. alatt két szoba egy 
előszoba, Garson lakásnak vagy irodá­
nak kiadó. Értekezni ugyanott.

I

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak,
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé,

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

I Női- és gyermek harisnya 18 krtól.
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Haép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁG; PEDRŐ-ííl.

Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
st re és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Hagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
..irány egyszarvú" gyógyszertár.

Legbiztosabb szépitöszer a

fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hezzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cziklceknek és haspnszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósx Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egysaarvn“ gyógyszertár. 

Telefon 496. su. Telefon 496. sz

Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal! eltéréseket — békeaeéges utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
Női ruhaszövetekből, Bettitekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizléscsebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat
nagyon elcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak. 

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.
kiváló tisztelettel

^ et.
VeffmiMMi és lírenevitz kényreyemdáa Debre*zen, f’Taez-u. 4$. fcturzwsTl János é* Társa footékfyáráeak festékével.


